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I- Support

(Les Tuvache et les Vallin étaient deux familles pauvres qui avaient beaucoup d'enfants. Un jour, une femme et son
mari, qui étaient stériles, ftaient venus leur demander d'adopter l'un des enfants contre de l'argent. Les Tuvache
refusérent de céder leur fils Charlot. Les Vallin, eux, acceptérent de donner un des leurs .... Plusieurs années étaient
passées ; un jour, un jeune garcon, « avec une montre en or, descendit d'une brillante voiture » et se rendit chez les
Vallin ; c'était leur fils adopté par le couple qui n'avait pas d'enfants).

Charlot, debout sur le seuil de sa chaumiére, le regardait passer.

Le soir, au souper, il dit aux vieux :
- Faut-il que vous ayez été sots pour laisser prendre le petit aux Vallin.

Sa mére répondit obstinément :
- Nous voulions point vendre notre enfant.

Le pére ne disait rien. Le fils reprit :
- Clest-il pas malheureux d'étre sacrifié comme ca.

Alors le pere Tuvache articula d'un ton coléreux :
- Vas-tu pas nous reprocher de t'avoir gardé.

Et le jeune homme, brutalement :

- Oui, je vous le reproche, que vous n'étes que des niants. Des parents comme vous ¢a fait le malheur des enfants.
Vous mériteriez que je vous quitte.

La bonne femme pleurait dans son assiette. Elle gémit tout en avalant des cuillerées de soupe dont elle répandait

la moitié :

- Tuez-vous donc pour élever des enfants |

Alors le gars, rudement :

- J'aimerais mieux n'étre point né que d'étre ce que je suis. Quand j'ai vu l'autre, tantdt, mon sang n'a fait qu'un

tour, Je me suis dit : - voila ce que je serais maintenant.

11 se leva.
- Tenez, je sens bien que je ferai mieux de ne pas rester ici, parce que je vous le reprocherais du matin au soir, et
que je vous ferais une vie de misére. Ca, voyez-vous, je ne vous le pardonnerai jamais !

Les deux vieux se taisaient, atterrés, larmoyants.

11 reprit :
- Non, cette idée-14, ce serait trop dur. 'aime mieux m'en aller chercher ma vie ailleurs.

11 ouvrit la porte. Un bruit de voix entra. Les Vallin festoyaient avec I'enfant revenu.

Alors Charlot tapa du pied et, se tournant vers ses parents, cria :
- Paysans, va |

Et il disparut dans la nuit. D’apriés Maupassant, Aux champs

II- Compréhension
1. Je cherche le sens des mots suivants :

- Stérile :

- Adopter :

- La chaumiere :

- Un ton coléreux :

- Reprocher :

- Festoyer :




2. Je releve :

a- Les personnages du texte :

b- Le lieu de I'histoire :

c- Le temps de 1'histoire :

3. J'indique la décision finale de Chariot.

4. Je releve les réactions de Chariot qui ont conduit a cette décision.

5. Je releve 'événement qui a déclenché ces réactions.

6. Je releve 1'évenement qui a accéléré la prise de cette décision.

7. Je précise ce que reproche Chariot a ses parents.

8. Je dégage les réactions :

a- de la mere :

b- du pere :
9.

a- Je releve la nature des phrases employées : courtes ou longues.

b- je précise 1'impression qui se dégage de l'emploi de ces phrases.

c- Je note le temps verbal dominant dans ces phrases.

10. Je reléve la fonction du dialogue dans cette étape du récit.

11. Je souligne la partie du texte qui correspond a la situation finale.
ITI- Mémorisation
La fin de la nouvelle (la solution)
Etapes du récit Caractéristiques

La solution - Evénement déclencheur
- Réactions en chaine
- Phrases courtes

- Passé simple

IV- Entrainement

1. Quelles sont les trois insultes adressées aux parents par Chariot 7

2. Est-ce que vous partagez sa position ? Dites pourquoi en une ou deux phrases.

3. Les Vallin ont-ils raison de donner leur fils a la famille riche ? Dites ce que vous en pensez.

V- Réinvestissement

1. J’imagine une suite au texte sous forme de deux ou trois phrases courtes.




VI- Evaluation
Apreés avoir lu le texte, je peux dire si :
Criteres
je sais repérer 1'étape « solution ».

je sais repérer les caractéristiques de cette étape.

je sais repérer 1'événement qui déclenche cette étape.

Oui

Non



